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Pour convertir les nombres en lettres, on utilise le code : 1™ A; 22> B; 3= C ...

*Exercice 1
Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

(1]32-4x5+1 (3] 2% (3,8+3,2) (5] 40 — 5 x (2,4 + 4,6)
(2] 9-4x6=+3 (4] 3 x (12,6 — 0,7 x 8) (6] T+28+4-2

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Skolére ont un fils, comment s’appelle-t-il ?

*Exercice 2
Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

(1) 47— [7x (2+3) — 1] (3] 45— 10 x (7T —2,9) (5] (16,4 +1,6) x 2+ 4
(2] (24—48+6+2)+4 (4] (332 —252) x 0,1

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Caman ont un fils, comment s’appelle-t-il 7

*Exercice 3
Calcule en soulignant le calcul prioritaire a chaque étape :

(1] 60+5%x2-5 (3] 26 — (5% 0,443 x7) (5] 6 —[14—(3x4—5)+3]+2
(2] 13+ (1+4x3) (4] 18 -8 -5+3

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Touille ont un fils, comment s’appelle-t-il ?

*Exercice 4
Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

(1] 10x4-38—1 (2] 8 x (1,4 +1,6) (3] 60 +6+2 (4] 1+(96+4x3,5)+10

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Aire ont un fils, comment s’appelle-t-il 7

*Exercice 5
Calcule en soulignant le calcul prioritaire a chaque étape :

(1] (8x3—4)+2 (3] (18 =16 +8—6) =+ 10 (5] 28 =15+ 0,5 x 2
(2] 70,1 x (17,2 +2,8) (4] 7% [9—(6+1)] (6] 6x8+2—17—2

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Ultout ont une file, comment s’appelle-t-elle ?

*Exercice 6

Frangois achéte au cinéma deux places au tarif unitaire de 8,90 €; deux cornets de popcorn a 3,50 €
I'un et 300 g de bonbons affichés a 0,80 € les 100 grammes.

Frangois paie avec trois billet de 10 €.

Ecris en une seule ligne I'expression qui permet de calculer la somme qui a été rendue a Frangois puis
calcule-la.

*Exercice 7

Melody veut s’abonner pour une année a un service de streaming. Elle étudie deux offres :

e Tenflix : 1,90 € par mois les trois premiers mois, puis 6 € par mois les mois suivants.

e Moleteu : 1% mois gratuit, puis 5 € par mois les mois suivants.

Ecris en une seule ligne I'expression T qui permet de calculer le cotit d’abonnement d’un an a Tenflix
puis calcule ce cofit.

Ecris en une seule ligne 'expression M qui permet de calculer le colit d’abonnement d’un an a Moleteu
puis calcule ce cofit.

Quelle offre est la plus intéressante pour Melody ?




page 1

N1

*Exercice 1
Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

(1]32—4x5+1 (3] 2% (3,8+3,2) (5] 40 — 5 x (2,4 + 4,6)
=32 -4x5+1 —2x(3,8+3,2) =40 —5 % (2,4 +4,6)
—32-20+1 —2x7 =40 -5x7
—12+1 =14 =40 —35
—13 =5

(2] 9-4x6=+3 (4] 3 x (12,6 — 0,7 x 8) (6] T+28+4-2
—9-4x6+3 =3 x (12,6 —0,7 x 8) —7+28+4—2
—9-24+3 —3x (12,6 —5,6) —T+7-2
—9-8 =3x7 =142
—1 =21 =12

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Skolere ont un fils, comment s’appelle-t-il ?
Leur fils s’appelle MANUEL (manuel scolaire).

*Exercice 2
Calcule en soulignant le calcul prioritaire a chaque étape :

(1] 47— [7x (2+3) —1] (3] 45— 10 x (T—2,9) (5] (16,4 +1,6) x 2+ 4
=47 —[Tx (2+3) — 1] —45—-10 % (7T—2,9) = (16,44 1,6) x 2+ 4
— 47— [7x5 —1] — 45— 10 x 4,1 —18x2+4
— 47— [35 — 1] =45 — 41 =36 + 4
—47-34 —4 =9
=13

(24 — 48 + 6 +2) = 4

=(24-48+6+2)+4

—(24-8=:2)+4 (4] (332 —252) x 0,1
— (24— 4) 4 = (332 — 252) x 0,1
=204 =80 x0,1

=5 =8

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Caman ont un fils, comment s’appelle-t-il 7
Leur fils s’appelle MEDHI (médicament).

*Exercice 3
Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

(1] 60+5%x2-5 (3] 26 — (5x0,44+3x7) (5] 6 —[14— (3 x4—5)+
60 -5%x2—5 26— (5% 0,443 x7) 6—[14— (3x4—5)+3
—12x2-5 =26 — (2+21) = 26 — 23 =6—[14—(12—5)+3
—24—5 =3 =6—-[14—7+3] =2
=19 =6—-[7T+3]+2

(2] 13+ (1+4x3) (4] 18—-8-5+3 =6-10+2
13+ (1+4x3) 18—8—-5+3 =6-5
=13+ (1+12) =10-5+3 =1
—13+13 =5+3
=1 =38

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Touille ont un fils, comment s’appelle-t-il ?
Leur fils s’appelle SACHA (ga chatouille).

3] =
3

=2
=2
=2
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*Exercice 4
Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

10x4—38—1 8 x (1,4 +1,6) 60 <6 <2 14 (96+4x3,5)+10
10x4-38—1 8 % (1,4 +1,6) 60 = 6+ 2 1+4(96+4 x 3,5)+10
40 —38 — 1 =8%3 =10+ 2 =1+ (96 + 14) = 10
—2-1 =24 =5 =1+110 = 10
=1 =1+11
=12

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Aire ont un fils, comment s’appelle-t-il ?
Leur fils s’appelle AXEL (accélere).

*Exercice 5

Calcule en soulignant le calcul prioritaire & chaque étape :

(8><3—4)+2 (18 =16 ~8 —6) = 10 28 —15+0,5 x2
(8x3—4)+2 (18 —2—6)+10 =28—-15+1
(24 —4) =2 = (16 — 6) + 10 —13+1
=20-+2 =10+10 =14
=10 =1

2)7-0,1x(17,2+28) 4 79— (6+1)] ) 6x8:2—17—2
7—0,1x (17,24 2,8) 7x1[9—(64+1)] 6x8=-2_17—2
=7-0,1x20 =7x[9-7 — 4829217 -2
—7-9 =7x2 =24 172
=5 =14 =7_-9

(3] (18— 16 +8—6) =+ 10 (5] 28 =15+ 0,5 x 2 =5

Convertis tes résultats pour répondre. M. et Mme Ultout ont une file, comment s’appelle-t-elle ?
Leur fille s’appelle JEANNE (J’annule tout).

*Exercice 6

Frangois achete au cinéma deux places au tarif unitaire de 8,90 €; deux cornets de popcorn a 3,50 €
I'un et 300 g de bonbons affichés a 0,80 € les 100 grammes.

Frangois paie avec trois billets de 10 €.

Ecris en une seule ligne I'expression qui permet de calculer la somme qui a été rendue a Frangois puis
calcule-la.

Francgois paie avec trois billets de 10 € il donne donc 3 x 10 €.

Frangois achete deux places au tarif unitaire de 8,90 €, il dépense 2 x 8,90 €.

Francois achete deux cornets de popcorn a 3,50 € 1'un, il dépense 2 x 3,50 €.

Francgois achete 300 g de bonbons affichés a 0,80 € les 100 grammes, il dépense 3 x 0,80 €.

L’expression est : 3 x 10 — (2 x 8,90 + 2 x 3,50 + 3 x 0, 80)
—3x 10— (28,90 +2x 3,50 +3 x 0,80)

=30 — (17,80 + 7 + 2, 40)

— 30— 27,20

= 2,80 On rend 2,80 € a Francois.
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*Exercice 7

Melody veut s’abonner pour une année a un service de streaming. Elle étudie deux offres :
e Tenflix : 1,90 € par mois les trois premiers mois, puis 6 € par mois les mois suivants.

e Moleteu : 1% mois gratuit, puis 5 € par mois les mois suivants.

Ecris en une seule ligne I'expression T qui permet de calculer le cotut d’abonnement d’un an a Tenflix
puis calcule ce cott.

Melody paie 1,90 € par mois les trois premiers mois, ele paie donc 3 x 1,90e
L’abonnement est d’un an, il reste donc (12 mois — 3 mois a payer a 6 € par mois, elle paie donc
(12 -9) x Ge

T=3x1,90+(12—-3) x6
T=3x1,9049x6
T =2,70+54
T = 56,70 Le cott de I'abonnement d’un an a Tenflix est égal a 56,70 €.
Ecris en une seule ligne I'expression M qui permet de calculer le colGt d’abonnement d’'un an a
Moleteu puis calcule ce cott.

Melody a un mois gratuit et 'abonnement est d’un an, il reste donc (11 mois — 1 mois a payer a 5
€ par mois, elle paie donc (12 — 1) x 5e

T=0+(12—-1) x5
T=11x5
T =55 Le cout de 'abonnement d’un an a Moleteu est égal a 55 €.

Quelle offre est la plus intéressante pour Melody ?

56,70 > 55 donc l'offre de Moleteu est la plus intéressante.




